Sustituyendo en la formula general
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Gréfica de una ecuacion de segundo grado

La representacién grafica de toda ecuacién de primer grado es una recta; la de una ecuacién de segundo
grado no siempre es la misma, sin embargo, todas pertenecen a la familia de las secciones cénicas.

Ejemplo:

Representar y resolver graficamente la ecuacion x2 — 5x + 6 = 0. El primer miembro de esta ecuacién
es una funcion de segundo grado de x; hacemos la funcién igual a y y asignamos valores a x para ob-
tener los de y.
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Esta curva se llama parabola

Las abscisas de los puntos en que la curva corte al eje XX son las raices de la ecuacion: en este caso
la curva corta al eje XX“en dos puntos cuyas abscisas son 2 y 3, que son las raices de la ecuacion.
Podemos comprobar el resultado obtenido por factorizacion.

x>—=—5x+6=0 X, =2
xk—2)x —3)=10 X, =3

Cuando las dos raices obtenidas en el resultado son reales y desiguales, la curva corta al eje de las
x en dos puntos distintos.

Conclusién: Para resolver graficamente una ecuacion de segundo grado en x es suficiente
encontrar los puntos en que la curva corta al eje de las x.




Ejemplo:

Construir y resolver graficamente la ecuacion x?= 2y.
Como en estos casos despejamos la y

X2
V=7
Asignamos valores a x para obtener los de y. v
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X 2 1 0 -1 -2 ]
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€cuaciones reducibles a cuadraticas
O Ecuaciones con radicales

Las ecuaciones que incluyen radicales en algunos casos se pueden reducir a ecuaciones cuadraticas. (/na vez
que elevamos al cuadrado para cancelar los radicales, las soluciones han de comprobarse en la ecuacién
inicial pues algunas pueden no ser solucién de las citadas ecuaciones.

Observa los siguientes ejemplos.

1. Resolver 1/5——— — \/; =1
Transponiendo
Jsy —1=1+y
Elevamos al cuadrado
S5y —1=1+2y +y
Simplificamos
By =y —1—=1= 2&
4y —2=2Jy
Dividimos entre dos
2y 1=y
Elevamos al cuadrado
4y?2—4y +1=y
42-5y+1=0
Factorizamos de la formaax®? + bx + ¢ =0

42 -8y +1=(y-1)4y-1)

1
y, =1 ya=v%

Comprobacién en la ecuacion inicial:
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I8 Paray =1
?T 5y —1 — J; =1
5—1 -1 =1
2 S Aln
4 1=1
Sol. Laraizesy =1
2. Resolver .Jy -3 —J2y +2 =2
Transponiendo
Jy—3=2+ 2y +2

Elevamos al cuadrado. Simplificamos
y—3 =4+4_ J2y+2+2y +2
y—3-—4-2-2y =42y +2
—y —9 4m

Il

Elevamos al cuadrado. Simplificamos

y2 + 18y + 81 = 162y + 2)
y2— 14y +49 =0

Factorizamos

y2—14y +49=(y -7y —7)
V.=T y,=T1

Comprobacion en la ecuacion inicial:

Ny —3 —2y+2=2
Paray =7

[T—3—-J14+2 =2

Ja -6 =2
2-4 =2

-2 #2




Conclusidn: la ecuacioén inicial no tiene solucién.

3. Resolver [y — 2y +1=2—y

Elevamos al cuadrado. Simplificamos
y2 =2y +1 =4—4y +y?
Y-y +4y—4 = /2y +1
Elevamos al cuadrado. Simplificamos

16y?2 — 32y + 16 = 2y + 1
16y2 — 34y + 15 =0

Solucién de la ecuaciéon con la férmula general
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Comprobacion en la ecuacion inicial
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Parayz = 8 no satisface la ecuacion.

Sol. lLaraizes y = %

O ARlgunas ecuaciones de cuarto grado pueden reducirse a ecuaciones
de sequndo grado

Ejemplo:
Resolver x* - 7x* +12 =0

Si ponemos x? = a, la ecuacion toma la forma

a?-7a+12=0

Factorizamos

a?-7a+12=(a-4)a-3)
a =4 a,=3
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Como

X2 =g
x*t = ag?

Q
D

e donde,

€cuaciones en que la incdgnita se encuentra en los denominadores

. Usando el mcm de los denominadores.

mcm ambos miembros de la

sarrollando y simplificando

Factorizando

2. En el siguiente tipo de ecuaciones con la incégnita en el denominador Las

soluciones obtenidas deben comprobarse en la ecuacién inicial pues algunas pueden 10 ser solu-

cién de la ecuacién.

Ejemplo
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Sustituimos en la ecuacion y queda

10S, multiplicamos por




